

今日青岛

时政

报名上小学，外地娃爆棚

报名人数超预期，首日一报名点临时增补名额

本报7月11日讯(见习记者 董彦) 11日，外来务工子女报名开始，早上5点半便有家长带着孩子在报名点排队，领取报名序号。据现场老师反映，外来务工子女入学首日报名火爆，市南区一报名点名额数增加了一倍之多。因报名人数超过预期报名数目，一报名点临时增补名额。

11日早上9点半，记者在青岛57中报名现场看到，此时在门口等候报名的人数已有近百人之多，而且很多家长因为没有领取到报名序号而在门外观望等待。来自吉林的王先生来青岛已经半年了，今天他是领着自己的孙子来报名。王先生告诉记者，听说早上8点半开始发报名序号，他们一家早上8点赶到57中时，60个报名号便已发放完。

“今天上午我只能在这先看一下了，等着下午的60个名额。”王先生无奈地说。

现场工作人员称，从早上5点半开始就有人在学校门前开始排队等号了。据青岛57中副校长葛洪涛介绍，因报名人数超过预期报名数目，本来只准备发放给57中120个小学生名额，最后增补至近300个。

中午12时左右，在市北区敦化路小学的报名点，记者看到，虽然上午的报名时间已经结束，但现场仍有六七十位家长在此等候。据报名现场的工作人员称，这些外来务工子女相对于青岛本地子女来说，性格上较为内向，在学前教育方面也没有青岛本地子女来得扎实全面。

另外，记者从各区教育部门了解到，家长在为孩子报名入学时，完全不用着急。家长因故错过报名时间的，只要在规定时间前与相关小学取得联系，在正式开学以前都可以按照规定办理相关的入学手续。

据了解，7月24日，青岛市四个区小学将统一发榜，并向家长发放“义务教育入学通知书”。



7月11日，青岛市外来务工人员子女小学入学报名开始，刚报名，便迎来问题连连，没带劳动合同、没有房屋租赁证……不仅忙坏了家长和招生老师们，也忙坏了青岛市房地产交易中心房屋租赁中心的工作人员。



7月11日，在市南区教育局社区教育指导中心，家长正在给孩子填写报名表。本报记者 杨宁 摄

孩子报名上学 当天才备证件

外来娃报名现场，不少家长临时抱佛脚

本报记者 王笑 本报见习记者 陈之焕

多数家长证件没带齐

“哎呀！我没带劳动合同，还要房屋租赁证？这可怎么办呢？”在57中的外来务工人员子女入学报名点，不少报名家长都因为证件不齐而来回往返数次，在校门口更是挤满了前来咨询问题的家长们，众多的问题让招生老师应接不暇。当问到证件不齐的情况时，有位家长直接说：“我们就是因为证件不齐才来的。”家长解释，因为工作关系，自己没法准备完整齐全的资料。来自沧州的李先生在早市卖菜，自己没有相关的劳动合同与营业执照，就连唯一能提供的早市摊位收据都因为自己平时的粗心大意而保留不完整。

负责招生工作的王老师告诉记者，11日，来报名的家长特别多，多数家长都因为没有带齐相关证件而回去取去了，有的

家长因为没有证件而回去办理，还有家长甚至根本就不知道要带哪些证件。

房屋租赁证多是当天办

下午1点，距离上班还有半个小时左右，位于南京路的青岛市房地产交易中心市北交易处门口就排起了长长的队伍，记者调查发现，排队者多是因为孩子入学报名前来办理房屋产权证及租赁证的外来务工人员。

“排了半天队，跑了两个来回，终于把这个房屋租赁证办齐了，真不容易啊！”临沂来青做小生意的林女士满头大汗地感叹。她告诉记者，自己住在市南区宁夏路附近，房子租了六七年了，一直都没办房屋租赁证。今年儿子要上学了，报名时傻眼了，又到房东那里拿了资料，接着来到房屋租赁中心排了半个多小时办理了房

屋租赁证，耽搁了一天。只有明天再去给儿子报名了。下午5点左右，记者看到现场仍有不少前来办理证件的家长在排队。

相关部门：
报名前先把证件备齐

青岛市房地产交易中心市北交易处房屋租赁中心王主任介绍，仅11日一天，大厅就接待300多位为子女入学前来办理房屋租赁证的家长，多数家长是临阵抱佛脚。每年的入学期，中心都要接待很多前来办理相关证件的家长，通过这些证件的办理以及相关资料的输入，中心排查出了不少一房多租、不合理出租等违规出租房屋的行为，保护了不少外来务工人员的利益。他提醒家长在子女入学报名时提前做好准备，以避免到时手忙脚乱、证件不齐等耽误孩子入学报名。

青岛发布今年上半年人才供需情况

本科生求职人数首超专科生

见习记者 李晓闻 通讯员 郭萌

市场>>现代服务业岗位需求比重过半

统计数据显示，现代服务业岗位需求占岗位总量的52.1%，其中信息传输计算机服务软件业、现代物流业、教育培训业等行业

岗位需求增长较为明显。信息传输计算机服务软件业岗位需求同比增长0.35%，所占比例由9.31%提升到12.56%；现代物流业岗位

需求同比增长0.52%，所占比例由2.9%提升到4.4%；教育培训业岗位需求同比增长0.43%，所占比例由5.2%提升到7.44%。

求职者>>25岁以下青年成就业主体

上半年统计数据显示，研究生学历的求职者占总求职人数的3.54%，与去年同期相比下降了0.19%；本科学历的占44.72%，与去年同期相比增长了0.3%，大专学历的占43.24%，与去年同期相比下降了0.15%。

据青岛市人才市场相关负责人介绍，专科生历来是人才市场的求职主力军，本科生求职人数反超，主要与本科院校招生比例的逐

年提高有关。而研究生学历的求职者在市场中一直处于高不成低不就状态，调查显示，80%以上的研究生都有继续深造的意愿，将学历教育读完，希望拿到博士学位后来个华丽转身。

另外，从性别结构看，女性与男性求职者人数基本持平。其中女性求职人数为27.66万人次，占总量的50.66%，达成求职意向率为65.9%；男性求职人数为26.95

万人次，占总量的49.34%，达成求职意向率为72.3%。从年龄结构看，人才供给层次年轻化趋势较为明显，25岁以下青年成为择业市场的主体，共计28.58万人次，占总求职人数的52.33%；26—30岁年龄段的求职人数共计13.29万人次，占总求职人数的24.33%；31岁以上具有一定工作能力和经验的求职者，共计12.74万人次，占总求职人数的23.34%。

分析>>计算机行业供需矛盾突出

据了解，在上半年的现场招聘、媒体招聘和网络招聘中，民营企业特别是中小企业和服务业一直扮演着吸纳就业的主力军角色，占招聘单位总数的88%，提供就业岗位占总需求岗位的91.6%。

数据显示，节前用人缺口较大的物流运输、餐饮、酒店等行业在节后需求并无多大变化，而房

地产开发、互联网和快速消费品行业的用工需求则迅速上升，技术人才仍然十分紧缺。另外，计算机类职位总需求共1万余个，人才供给总量为3万余人，供需比为3:1。但实际情况却是，软件企业对计算机类人才的需求缺口在持续增加。

青岛市人才市场相关负责人

解释说，计算机行业供需矛盾突出的原因主要有两个：一是供给群体以择业期内毕业生为主体，而职位需求则以项目管理、软件研发的中高级人才为主体；二是岛城软件产业以对外出口为主，而人才供给所学语种单一并且水平不高，因此计算机人才供求矛盾仍将持续。

高考提前批录取结束

今起开始本科一批录取

本报7月11日讯(记者 李珍梅)

随着提前批次录取工作的结束，12日开始，高考录取将进入本科一批录取阶段。11日，记者从中国海洋大学了解到，学校在省内的艺术生录取最低分302分。省内国防生最低录取线603分，分数比去年略高。

11日，记者了解到，海大在本科提前批有艺术类和国防生两种招生计划，艺术类录取工作已全部结束。海大招生办公室副主任张殿镇介绍，今年学校共招收60名艺术生，其中省内招45人。今年艺术生录取(文科)最高分541分，最低分302分；艺术生(理科)录取最高分423分，最低分359分。

据了解，海大今年在全国7个省份招收105名国防生，其中省内招收36人，女生3人，男生33人，全部为理科生。省内的国防生录取工作已经结束，只剩下省外个别省份。女生最低录取分数线为637分，比一本分数线高出70分。男生最低录取分数线603分。“今年的分数比去年要略高一点。”张殿镇说，12日或可查询录取结果。

海大小语种录取工作也在10日结束，省内共录取44人，最高录取分超过620分。自主招生批志愿已于10日晚投档，目前学校正在进行自主招生批次的录取工作，接着是艺术(体育)特长生录取。

记者了解到，除了海大，青岛大学今年录取的美术类考生文化课成绩均在404分以上，其中艺术设计(广告设计方向)达到452分。青岛科技大学、青岛理工大学等学校省内艺术类录取安排在本科一批次，将于12日进行。

提前批录取结束后，考生可凭借姓名、准考证号登录山东省招生信息网或所报考院校网站查询是否被录取和被录取的专业。